
Petite synthèse: fonction exponentielle et fonction logarithme népérien

Fonction exponentielle Fonction logarithme népérien
fonction définie SUR ℝ ]0; +∞[

à valeurs DANS ]0; +∞[ ℝ

PAR x    ex x    ln x

Fonction dérivée

x    ex x    1
x

u dérivable sur I, eu'  = u' eu
u dérivable strictement positive sur I, 

ln u '  = 
u '
u  

Variation fonction strictement croissante sur ℝ fonction strictement croissante sur ]0; +∞[

Limites aux bornes
lim

x –∞
ex

 = 0 lim
x0

ln x  = –∞ 

lim
x∞

e x
 = +∞. lim

x∞
ln x  = +∞.

Approximation affine 
et limite du taux 

d'accroissement en ...

en 0,   eh  ≈ 1 + h en 1,   ln(1 + h) ≈ h 

lim
h0

eh – 1
h

 = 1 lim
h0

ln 1h
h  = 1

Autres limites
Croissances comparées

lim
x∞

ex

x
 = +∞ lim

x∞

ln x
x  = 0

lim
x –∞

x ex
 = 0 lim

x0
x ln x  = 0

réciprocité
Pour tout x réel, ln e x  = x

Pour tout x > 0, e ln x  = x

Autres fonctions

a > 0, x    a x

On étudie: x    ln a x     e ln a x

Deux cas:    0 < a < 1, ln a < 0, donc, ...
 a > 1, ln a > 0, donc, ...

a > 0, y = a x  ⇔  loga y  = x

Comme ln y = x ln a, x = 
ln y
ln a

loga y  = 
ln y
ln a

Algèbre

Propriété fondamentale

Pour tout a et tout b réels,
eab  = ea × eb

Pour tout a et tout b strictement 
positifs, ln(a×b) = lna + lnb 

L'image d'une somme par la fonction exp est le produit des images 
L'image d'un produit par la fonction ln est la somme des images

"La différence entre le mot juste et un mot presque juste est la même qu'entre l'éclair et la luciole." Mark Twain 
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Autres propriétés

e0  = 1 ln 1 = 0

e1  = e ln e = 1

 ex 2  = e2x  x > 0, ln(x²) = 2 ln x

e– x  = 
1
ex   x > 0, ln 

1
x  = –ln x

eab  = eab a > 0, ln( ab ) = b ln a

Puissances a > 0, ab  = eb ln a

Équations k > 0,
 ex  = k a pour solution unique ln k

Pour tout réel k, 
ln x = k a pour solution unique ek

Inéquations k > 0,

 ex  > k a pour ensemble 
solution ]ln k; +∞[

k réel

ln x > k a pour ensemble 
solution ] ek  ; +∞[

 ex  < k a pour ensemble 
solution ]–∞; ln k[

ln x < k a pour ensemble 
solution ]0; ek [

"La différence entre le mot juste et un mot presque juste est la même qu'entre l'éclair et la luciole." Mark Twain 
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